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Mensenrechten Myanmar  -  Vervolging minderheden

Op 20 juni 2018 nam de plenaire vergadering de resolutie betreffende de situatie van de 
Rohingya aan in het kader van de vervolging van Rohingyamoslims door het leger van 
Myanmar. De Vlaamse Regering werd gevraagd om er bij de autoriteiten in Myanmar op 
aan te dringen samen te werken met internationale (hulp)organisaties, onafhankelijke 
waarnemers toe te laten en een vrijwillige, veilige en waardige terugkeer van de 
Rohingya naar hun plaatsen van herkomst te realiseren.

Recent bereikte ons het nieuws dat de wreedheden allesbehalve gestopt zijn. Volgens de 
VN zijn meer dan 5200 mannen, vrouwen en kinderen op de vlucht, voornamelijk van 
boeddhistische etnische minderheden (waaronder de Mro, Khami, Daingnet en Rakhine).

Amnesty International schat niet enkel in dat de mensenrechtenschendingen nog 
ernstiger zijn dan de afgelopen jaren, ze rapporteert over de misdaden van de 
rebellengroep Arakan Army en het Myanmarese leger. Het leger schermt bewoonde 
dorpen af van de buitenwereld. De inwoners hebben geen toegang tot voedsel of zorg. 
Het is duidelijk dat in Myanmar de mensenrechtenverklaringen als een vod papier worden 
beschouwd.

1. Op welke manier plant de minister-president te reageren op dergelijke bijkomende 
mensenrechtenschendingen? 

2. Hoe verloopt de opvolging van de resolutie betreffende de situatie van de Rohingya? 
Zijn daar reeds resultaten geboekt?

3. In Yangon bevindt zich een kantoor van Flanders Investment & Trade (FIT).

Plant de minister-president om deze connecties aan te spreken om druk uit te 
oefenen in het kader van de goedgekeurde resolutie én de recente ontwikkelingen?

4. Staat de minister-president in contact met de federale collega’s omtrent dit thema? 
Indien ja, wat zijn eventuele verdere stappen die vanuit de Federale Regering 
genomen zullen worden? Hoe kan Vlaanderen daarbij ondersteuning bieden?
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1. Op 18 maart 2019 had ik een onderhoud met de ambassadeur van Myanmar. Ik heb 
mijn grote bezorgdheid uitgesproken over de humanitaire situatie van de bijna 
1.000.000 Rohingya vluchtelingen die momenteel in Bangladesh verblijven. Ik heb hem 
gevraagd welke concrete en duurzame acties Myanmar onderneemt om hun terugkeer 
te organiseren en heb met de ambassadeur afgesproken dat hij in de Commissie voor 
Buitenlands Beleid van het Vlaams Parlement rapporteert over de situatie.  
 

2. Ik heb verschillende acties ondernomen om tegemoet te komen aan de bezorgdheden 
uitgedrukt in deze resolutie. Daarover heb ik eerder gerapporteerd in mijn Beleidsbrief 
Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking 2018-
2019:

 Op 15 september 2017 heb ik een brief geschreven naar Hoge Vertegenwoordiger 
Mogherini om mijn bezorgdheid omtrent de humanitaire situatie van de Rohingya 
kenbaar te maken.

 Op 12 oktober 2017 kende ik een subsidie van 200.000 euro toe aan het Rode Kruis 
Vlaanderen. Dit naar aanleiding van de toenemende stroom Rohingya-vluchtelingen 
naar Bangladesh.

 Op 28 augustus 2018 trok ik 150.000 euro noodhulp uit voor de opvang van 
Rohingya-kinderen in vluchtelingenkampen in Bangladesh.

 Op 18 maart 2019 uitte ik mijn bezorgdheid t.o.v. de ambassadeur.

3. Het kantoor van Flanders Investment & Trade (FIT) heeft geen diplomatieke status in 
Myanmar en biedt louter ondersteuning aan Vlaamse bedrijven, conform het Europese 
beleid terzake. Het is dus niet het geschikte kanaal om dit te doen, maar er is contact 
hierover met de Myanmarese ambassadeur in Brussel.

FIT zal wel bijdragen tot het bevorderen van de mensenrechten in Myanmar door 
Vlaamse bedrijven die zaken willen doen in Myanmar te sensibiliseren voor 
maatschappelijk verantwoord internationaal ondernemen. Zeker in gebieden getroffen 
door geweld en conflict is het nodig dat onze bedrijven aandacht besteden aan de 
mogelijke impact van hun activiteiten op de mensenrechten van kwetsbare of 
uitgesloten personen.

4. Ik sta niet in contact met de federale collega’s omtrent dit thema.


